桃園縣立仁美國民中學九十九學年第一學期期末考試     地理科  試卷八年 ___班 座號：___ 姓名：__________

一.單一選擇題(共100分/每題2分)

1. (   )中國的水資源分布差異甚大。請問：下列哪一個環境條件下，水資源最為缺乏？
(Ａ)夏季南部地區　(Ｂ)夏季北部地區　(Ｃ)冬季南部地區　(Ｄ)冬季北部地區。

2. (   )下列哪些生活方式較可能在中國南部地區見到？(甲)水牛耕作水田(乙)採茶姑娘高唱山歌(丙)逐水草而居的游牧民族(丁)機械化耕作的小麥田 
(Ａ)甲乙　(Ｂ)乙丙　(Ｃ)甲丁　(Ｄ)丙丁。

3. (   )中國境內各種主要林區當中，以下列哪一個林區的樹種最為多樣化？
(Ａ)東北林區　(Ｂ)西南林區　(Ｃ)華北林區　(Ｄ)華中林區。

4. (   )中國大陸的西北經濟資源有所謂「一黑一白」，其中「一黑」是指石油，「一白」是指什麼？
(Ａ)水力資源　(Ｂ)白銀礦產　(Ｃ)棉花農作　(Ｄ)白鐵。

5. (   )下圖為中國境內主要森林的分布圖，請由圖中資料加以判斷，森林資源分布最為豐富的為哪一個林區？
(Ａ)乙　(Ｂ)丁　(Ｃ)丙　(Ｄ)甲。[image: image1.png]HANAHE
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6. (   )澳門自葡萄牙回歸中國後，在交通上日趨重要。請問：澳門離南部哪一個經濟特區的距離最近？
(Ａ)深圳　(Ｂ)珠海　(Ｃ)廈門　(Ｄ)汕頭。

7. (   )紡織工業為臺商早期到中國投資設廠的主要工業活動類型，其設立的區位條件因素最主要為下列何者？
(Ａ)原料　(Ｂ)動力　(Ｃ)資金　(Ｄ)勞工。

8. (   )目前黃河沿岸地區的用水量大增，造成搶水現象。請問：這和下列何者的關係最大？
(Ａ)工業活動　(Ｂ)農業用水　(Ｃ)家庭用水　(Ｄ)觀光旅遊。

9. (   )中國因為下列何項措施的施行而逐漸形成貧富差距之間的擴大？
(Ａ)一胎化政策　(Ｂ)長江大壩興建　(Ｃ)經濟改革開放　(Ｄ)農業綠色革命。

10. (   )中國的放牧地區主要分布在下圖中的哪一個地區為主？(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。[image: image2.png]



11. (   )同上題，乙、丙兩個地區的畜牧業的差異裡是何種因素造成的：(A)地形，(B)氣候，(C)交通，(D)產業。
12. (
)目前2010年世界最大的經濟體是那一個國家？
(Ａ)中國　(Ｂ)美國　(Ｃ)日本　(Ｄ)德國。

13. (   )中國的三大經濟帶，分別為東部、中部與西部，請問何處的經濟水準最高？
(Ａ)東部　(Ｂ)中部　(Ｃ)西部　(Ｄ)各地均有經濟水準是高的地區。

14. (   )中國因為人口眾多，為增加糧食生產，來在乾燥的地區利用渠道灌溉，發展農業。請問：此種農耕方式最容易出現下列哪一種環境問題？
(Ａ)鹽鹼化　(Ｂ)沙漠化　(Ｃ)土石流　(Ｄ)地下水上升。

15. (   )南水北調的重大水利工程，是引那一條河的河水來支援缺水的中國北部地區？？
(Ａ)准河　(Ｂ)漢水　(Ｃ)長江　(Ｄ)珠江。

16. (   )進入　21　世紀後，雖然歐美國家金融風暴，然而中國境內經濟成長率超過　10　％。手機、汽車與奢侈品的銷售量都居世界第一位，這是在說明什麼？
(Ａ)中國人口世界第一　(Ｂ)中國為世界的工廠　(Ｃ)中國為世界的市場　(Ｄ)中國財富世界第一。

17. (   )那一條鐵路是穿過凍土地帶，工程艱鉅，是一條高科技的鐵路？
(Ａ)京港高鐵　(Ｂ)京滬高鐵　(Ｃ)青藏鐵路　(Ｄ)隴海鐵路。

18. (   )秦嶺淮河是下列那個的分界線？
(Ａ)畜牧業與農業　(Ｂ)季風與乾燥氣候　(Ｃ)旱作與水田　(Ｄ)游牧與放牧。

19. (   )中國最近工業發展迅速，何處以礦產豐富，利於發展重工業？
(Ａ)北部　(Ｂ)東部　(Ｃ)西部　(Ｄ)南部。

20. (   )近年來中國的農業有巨大的改變，何處生產的棉花，現今已成為中國最大棉花生產區？
(Ａ)華北平原　(Ｂ)長江流域　(Ｃ)新疆維吾爾自治區　(Ｄ)東北平原。

21. (   )因灌溉與農業技術的改進，中國何處生產的稻米，已經接近昔日魚米之鄉「長江中下游平原」的生產量？
(Ａ)華北平原　(Ｂ)東北平原　(Ｃ)內蒙草原　(Ｄ)新疆維吾爾自治區。

22. (   )世界主要國家的自然環境優劣與否可由其各項土地資源豐缺加以判斷。請問：土地資源對下列哪一個產業活動的影響最為直接？
(Ａ)礦業　(Ｂ)工業　(Ｃ)商業　(Ｄ)農業。

23. (   )青藏高原的畜牧活動多採山牧季移，其主要的牲畜為何？
(Ａ)水牛、犛牛　(Ｂ)駱駝、綿羊　(Ｃ)山羊、水牛　(Ｄ) 綿羊、犛牛。

24. (   )中國大陸的圍湖造田會造成何種環保問題？
(Ａ)土地鹽鹼化　(Ｂ)土石流　(Ｃ)洪水氾濫　(Ｄ)過度抽取地下水。

25. (   )蒙古境內每年舉辦的那達慕大會為著名的盛典，參與者多以騎馬、射箭為主要的競技項目。這種特色反映出當地哪一項生活方式特色？
(Ａ)游牧　(Ｂ)農耕 (Ｃ)放牧 (Ｄ)山牧季移。

26. (   )「四川北部從　1972　年起，開始大量植樹造林，原本已枯竭的山泉又重新湧出多處。」請問：這種山泉重新湧出的現象，可以用下列何者加以解釋？
(Ａ)地下水面上升　(Ｂ)河川流量增加　(Ｃ)耕種面積縮小　(Ｄ)引水灌溉減少。

27. (   )中國的每人平均水資源未達世界平均值。請問：最主要的原因為下列何者？
(Ａ)降水量少　(Ｂ)水資源缺　(Ｃ)河川湍急　(Ｄ)人口眾多。

28. (   )王老闆欲前往中國投資，有關下列各項產業區位的評估中，何者較為正確？
(Ａ)南部礦產豐富，利於興建大鋼鐵廠　(Ｂ)沿海地區流通快速，適合開設商業銀行　(Ｃ)西部內陸工資低廉，有利加工生產出口　(Ｄ)北部僑資眾多，資金募集較為有利。

29. (   )中國河川沿岸地區的環境汙染問題，和下列哪些因素的關係最大？(甲)工商發展(乙)放牧活動(丙)人口增加(丁)農業現代化
(Ａ)甲丙　(Ｂ)乙丁　(Ｃ)甲丁　(Ｄ)乙丙。

30. (   )農業活動的分布受到氣候及地形的影響。請問：中國的東南部丘陵地區，最主要生產的經濟作物多為下列何者？(Ａ)棉花　(Ｂ)大豆　(Ｃ)甘蔗　(Ｄ)茶葉。

31. (   )中國現正興建的沙塵暴防護林工程，主要減緩那一個季節的沙塵暴？(Ａ)秋冬季　(Ｂ)冬春季　(Ｃ)春夏季　(Ｄ)夏秋季。

32. (   )放羊的小童在西藏地區放牧牛羊，他在哪一個季節須驅羊上山吃草？
(Ａ)春　(Ｂ)夏　(Ｃ)秋　(Ｄ)冬。

33.  (   )近年來，乾燥氣候區的河水水量愈來愈少，是下列那項人類活動所造成的？(Ａ)畜牧業　(Ｂ)養殖漁業　(Ｃ)灌溉農業　(Ｄ)工業活動。

34. (   )目前中國境內最重要的林區位於下列哪一種氣候區內？
(Ａ)溫帶草原　(Ｂ)副熱帶季風　(Ｃ)熱帶季風　(Ｄ)溫帶季風。

35. (   )隨著人口的增加，水資源的重要性與日俱增。請問：就地區的分布而言，中國的水資源多集中於疆域內哪一個地區為主？
(Ａ)東北部　(Ｂ)西北部　(Ｃ)東南部　(Ｄ)西南部。

36. (   ) 1980　年代，中國在下列哪些地區設置經濟特區，以吸引外國企業投資？
(Ａ)河北、山東、江蘇　(Ｂ)江蘇、浙江、海南　(Ｃ)河北、山西、陝西　(Ｄ)福建、廣東、海南。

37. (   )王教授調查中國的水資源藏量，發現其變化甚大。請問：在下列哪一個月分中國的水資源總量最多？
(Ａ)　1　月　(Ｂ)　4　月　(Ｃ)　7　月　(Ｄ)　11　月。

38. (   )中國境內的工業發展受到礦產分布的影響相當明顯，其中某流域沿岸分別為水力、煤礦、石油的動力分布，因此成為當局相當重視的工業地帶。若依上述條件加以分析，該流域最可能為下列為何者？
(Ａ)珠江　(Ｂ)長江　(Ｃ)淮河　(Ｄ)黃河。

39.  (   )中國某地理現象的分布特色如下圖所示，圖中界線最可能為何者的分界？
(Ａ)水田、旱田　(Ｂ)二穫區、三穫區　(Ｃ)農業、牧業　(Ｄ)游牧、放牧。
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40.  (   )荒漠化最容易發生在乾燥地區，請問：下列哪一個地區數容易產生荒漠化現象？
(Ａ)內蒙古高原　(Ｂ)華北平原　(Ｃ)雲貴高原　(Ｄ)青藏高原。

41. (   )下列那一個城市是位於環渤海的經濟核心都市？
(Ａ)上海　(Ｂ)北京　(Ｃ)廣州　(Ｄ)香港。
42. (
  ) 干欄式(高腳屋)的建築，主要是分布在中國那一個地形區？

(Ａ)嶺南丘陵　(Ｂ)長江中下游平原　(Ｃ)華北平原　(Ｄ)青藏高原。

43.(   )中國的西北部地區的日夜溫差變化越趨明顯，主要的因素為下列何者？

(Ａ)緯度漸高　(Ｂ)地勢漸低　(Ｃ)降雨漸少　 (Ｄ)雨日漸長。

44.(

) 長江、黃河等中國境內主要的外流河，其上游多發源於下列哪一個氣候區內？

(Ａ)高地氣候區　(Ｂ)季風氣候區　(Ｃ)沙漠氣候區　(Ｄ)草原氣候區。

45.(

) 中國實施一胎化政策，主要的目的為下列何者？

(Ａ)降低失業率　(Ｂ)抑制人口成長　(Ｃ)平衡性別比例　(Ｄ)減少老人問題。

46.(

) 中國的冬季降雨量較少。請問：當時的大氣狀況為下列何者？

(Ａ)陸地高氣壓　(Ｂ)海上高氣壓　(Ｃ)海洋風力甚強　(Ｄ)冬季季風微弱。

47.(

) 中國的季風氣候主要成因為下列何者？

(Ａ)海陸性質差異　(Ｂ)地勢的高低　(Ｃ)距海的遠近　(Ｄ)緯度的不同。

48.(

) 那一座山脈是中國地形第二階梯與第三階梯的分界線？

(Ａ)秦嶺　(Ｂ)喜馬拉雅山　(Ｃ)武夷山　(Ｄ)太行山。

49.(

) 水力是綠色能源，就水力發電的條件而言，下列哪一個地區的開發潛能最大？

(Ａ)長江三角洲　(Ｂ)橫斷山脈　(Ｃ)山東半島　
(Ｄ)四川盆地。

50.(

) 中國境內的各地氣溫皆不相同，其中影響冬季等溫線分布差異的最主要影響因素為何？

(Ａ)緯度位置　(Ｂ)季風方向　(Ｃ)地勢高低　  (Ｄ)距海遠近。
仁美國中九十九學年第一學期期末考答案
	仁美國中九十九學年第一學期期末考八年級答案
	
	

	題目
	答案
	題目
	答案
	題目
	答案
	題目
	答案
	題目
	答案

	1
	D
	11
	B
	21
	B
	31
	B
	41
	B

	2
	A
	12
	B
	22
	D
	32
	A
	42
	A

	3
	B
	13
	A
	23
	D
	33
	C
	43
	C

	4
	C
	14
	A
	24
	C
	34
	D
	44
	A

	5
	A
	15
	C
	25
	A
	35
	C
	45
	B

	6
	B
	16
	C
	26
	A
	36
	D
	46
	A

	7
	D
	17
	C
	27
	D
	37
	C
	47
	A

	8
	B
	18
	C
	28
	B
	38
	D
	48
	D

	9
	C
	19
	A
	29
	C
	39
	C
	49
	B

	10
	B
	20
	C
	30
	D
	40
	A
	50
	A


PAGE  
3

